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Aufgabe 28: (15 Punkte)

a) Es seien y1, ..., yn ∈]0,∞[ und t1, ..., tn ∈ [0,∞[ mit t1 + ...+ tn = 1. Zeige:

n∏
k=1

ytkk ≤
n∑

k=1

tkyk.

Es sei (X,A, µ) ein Maßraum und f : X → [0,∞[ sei A−meßbar. Zeige:

b) I := {p ∈ [1,∞[: f ∈ Lp(X)} ist ein Intervall.

c) ϕ : I → [0,∞[
p 7→ ‖f‖Lp

ist stetig.

Aufgabe 29: (10 Punkte)
Es sei (X,A, µ) ein σ−endlicher Maßraum und (Y,B, ν) ein endlicher Maßraum. k : X×Y → C
sei A⊗ B−meßbar mit sup{|k(x, y)| : x ∈ X, y ∈ Y } <∞. Zeige daß durch

(Kf)(y) :=

∫
X

k(x, y)f(x)dµ(x)

eine beschränkte lineare Abbildung K : L1(X) → L2(Y )
f 7→ Kf

definiert wird und schätze die

Operatornorm nach oben ab.

Aufgabe 30: (10 Punkte)
Für t ∈ R seien ft :]− 1, 1[ → [−1, 1]

x 7→ sin(tx)
und gt :]− 1, 1[ → R

x 7→ x cos(tx)
. Zeige, daß für

p ∈ [1,∞[ die Abbildung Φp : R → Lp(]− 1, 1[)
t 7→ ft

differenzierbar ist mit Φ′(t) = gt.


